Monsieur George vous confie des travaux concernant la paie de décembre 2010. Il vous fournit :

-  un extrait du livre de paie de la période (annexe 1),

-  le livre des charges patronales de la même période (annexe 2).

Travail à faire
1. Quelle est l’utilité d’un bulletin de paie ? 

2. Quels sont les organismes sociaux mentionnés dans les annexes 1 et 2 ? Quels risques sociaux couvrent-ils ?

3. Présenter le calcul des salaires nets à payer de Petitpouce et Voitout, en justifiant le détail de vos résultats.

4. Enregistrer dans le journal au 31 décembre 2010, les salaires bruts, les indemnités, les acomptes, les retenues salariales et les charges patronales.

5. Après les enregistrements ci-dessus, présenter le compte 421 Personnel – Rémunérations dues (sous sa forme schématique) et expliquer son solde au 31 décembre 2010. 

6. Dans quel document de synthèse apparaîtra le solde de ce compte 421 – Personnel, rémunérations dues ? Préciser à quel poste.
7. Calculer le coût salarial du mois de décembre 2010 pour l’entreprise OMBR’AJ.

Annexe 1 - Extrait du livre de paie (mois de décembre 2010)

	Salariés
	Salaires bruts
	Indemnités
	URSSAF
	ASSEDIC
	Retraite complémen

taire
	Acomptes
	Nets à payer

	Petitpouce
	1 500
	500
	180
	45
	44
	400
	……..

	Voitout
	2 000
	
	240
	60
	56
	600
	……..

	Totaux
	3 500
	500
	420
	105
	100
	1 000
	2 375


Annexe 2 - Livre des charges patronales (mois de décembre 2010)

	URSSAF
	ASSEDIC
	Retraite complémentaire

	980
	152
	158
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